



7 января 2018 года, в праздник Рождества Господа Бога и Спаса нашего Иисуса Христа, Глава Донской митрополии [митрополит Ростовский и Новочеркасский Меркурий](#) совершил Великую вечерню в Патриаршем Вознесенском войсковом всеказачьем соборе г. Новочеркаска.

Его Высокопреосвященству сослужили благочинный приходов Новочеркасского округа [протоиерей Олег Добринский](#), настоятель Патриаршего собора [протоиерей Георгий Сморкалов](#), члены Епархиального совета, ректор Донской духовной семинарии, и.о. заместника Свято-Донского Старочеркасского мужского монастыря, руководители епархиальных отделов, клирики Новочеркасского благочиния.

Архиерейское богослужение в этот день посетили заместитель Губернатора Ростовской области Сергей Бондарев, первый заместитель Губернатора Ростовской области, атаман Всевеликого войска Донского Виктор Гончаров, глава Администрации г. Новочеркаска Игорь Зюзин, министр культуры Ростовской области Владимир Бабин. За богослужением молились атаманы юртов и казаки, духовенство и прихожане храмов Ростовской-на-Дону епархии, воспитанники Донской духовной семинарии.

Песнопения Великой вечерни исполнил Большой митрополичий хор духовенства Ростовской-на-Дону епархии под управлением протодиакона Владимира Зубрицкого.

По окончании богослужения к Главе Донской митрополии, духовенству и прихожанам обратился заместитель Губернатора Ростовской области Сергей Бондарев, который зачитал [Рождественское приветствие](#) от Губернатора Ростовской области Василия Голубева в адрес Главы Донской митрополии и православных верующих Дона.

От имени духовенства Ростовской-на-Дону епархии с праздником Рождества Христова Высокопреосвященнейшего митрополита Меркурия приветствовал благочинный приходов Новочеркасского округа протоиерей Олег Добринский.

Пресс-секретарь Главы Донской митрополии Игорь Петровский огласил [Рождественск](#)  
[ое послание](#)

митрополита Ростовского и Новочеркасского Меркурия пастырям, монашествующим, клиру, боголюбезной пастве Ростовской-на-Дону епархии.

Затем Глава Донской митрополии обратился к молящимся с [архипастырским словом](#) , в котором отметил значение Рождества Христова для человеческой истории и необходимость постоянного поиска встречи с Богом и, в частности, сказал:

"На протяжении истории человек ждал, что Бог придет в этот мир, и люди искали Бога, как могли: кто-то – через простоту своего сердца, как пастухи в Вифлееме, а кто-то – через науку, наблюдения и рассуждение, как мудрецы-волхвы. Эти люди шли навстречу Богу и, когда обретали Его, в их жизни появлялся новый смысл. Потому что, однажды встретившись с Богом, почувствовав Его присутствие в своей жизни, в своем сердце, почувствовав Его помощь и поддержку в реалиях жизни, человек уже никогда не сможет жить так, как жил раньше.

Встреча с Богом делает нашу жизнь целесообразной и правильной. Она выстраивает наши конкретные дела в промыслительный ряд бытия всего человечества, и потому человеку так естественно искать Бога. Если человек не ищет этой встречи, он проходит свою жизнь, ничего не поняв о ней. Но не понимает не потому, что не хватает ума, а потому, что не хватает смысла. Если человек начинает приближаться к Богу, то он, естественно, должен менять свою жизнь. Сказать «Я знаю Бога» или «Я верующий человек» и жить так же, как ты жил прежде, — это значит солгать и себе, и окружающим людям.

Где искать Бога? Его можно найти везде. Наблюдая за красотой природы – творения Божия – можно восхищаться дивным творческим промыслом и увидеть там Господа. Можно посетить брошенных стариков или детей, заглянуть в их глаза и найти Бога там. А можно прийти в храм Божий и, поставив свечу, вдруг почувствовать Его взгляд. Мы ищем Бога среди других людей так, как и мудрецы-волхвы пришли и обрели Господа в шумном и многолюдном Вифлееме: среди огромного количества людей, пришедших на перепись, они отличили Бога от других, им подсказало научное знание и их сердце.

И, как повествует евангелист, от Вифлеемской пещеры они не стали возвращаться к Ироду, но пошли другим путем.

В сегодняшний день Рождества Христова я всем вам желаю этого постоянного богоискания. Потому что, однажды встретившись с Богом, человек жаждет, ищет этой встречи еще и еще раз. И так, восхищаемый любовью Божией, шаг за шагом, восходит от земного Отечества не в могилу, не в небытие, но в жизнь вечную. Я желаю всем вам этой встречи. Но хотел бы напомнить, что ее надо искать, стремиться, прилагать усилия, потому что человеку, который ничего не делает, ничего и не дается.

Пусть же Господь, который пришел в этот мир, станет реальностью нашей жизни, каждого дня, реальностью присутствия в нашем сердце, в наших мыслях, и, конечно, в наших делах. Будем просить Его, чтобы мир Его Божественной любви осиял всех нас – наши семьи, Донской край и наше Отечество».

Митрополит Ростовский и Новочеркасский Меркурий, по традиции, принял поздравления от духовенства и монашествующих Ростовской-на-Дону епархии, многочисленных верующих.

В завершение богослужения для его участников Глава Донской митрополии дал торжественный прием.



